

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Viernes 27 Octubre de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.987

Don Antonio Ortells y Almenar

Falleció en la ciudad de Sueca el día 25 de Octubre de 1922
Fortalecido con los Auxilios Espirituales



D. O. M.

R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada esposa doña Francisca Diego Leonart, hijo don Juan, hermana doña Leonor Ortells, hermanos políticos doña Amalia Lavermia, don Sebastián, doña Carmen y doña Rosario Diego, don José Segura y don Mariano Serrano; sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones.

COMENTARIOS AL DIA

Quiénes y cómo elogian al señor Sánchez Guerra

Leemos la Prensa y recortamos:

«¡Qué gran sorpresa, qué grata sorpresa la que ayer dió a la España democrática el señor Sánchez Guerra! Las dos potencias omnímodas que oprimían y ensangrentaban a Barcelona, y ante las que todos los Gobiernos, lo mismo liberales que conservadores, habían bajado la cabeza, intimidados e impotentes; los dos hombres que sojuzgaban como señores de horca y cuchillo una ciudad entera, fueron destituidos por el presidente del Consejo...»

«El señor Sánchez Guerra ha quedado enaltecido, a los ojos de toda España, sobre todos los políticos que aspiran a la gobernación del Estado y que han pasado por ella...»

«Por cobardía y por vileza de los Gobiernos, habían podido los señores Martínez Anido y Arlegui hacer del asesinato organizado un sistema gubernativo que era el vilipendio de España ante el mundo. Sólo por haberse desprendido de esa vileza y esa cobardía, ha dado el señor Sánchez Guerra un relieve y un esplendor inusitados a su figura como gobernante...»

«Nosotros nos sentimos radiantes de júbilo ante el rasgo del señor Sánchez Guerra, que aún sería más grande si se hiciera la justicia de aplicar a los dos consortes en tantas iniquidades el castigo implacable y severo a que se han hecho acreedores. En el hecho de que los señores Martínez Anido y Arlegui vivan en libertad, gozando placidamente de sus fortunas, sin ser inquietados por sus abominables de-

litos, hay una injusticia sublevante...»

«Para hombres de esa especie no basta la maldición de la Historia...»

«Uno, dos, ciento, quinientos fueron cayendo día tras día, inmolados a la avaricia de la clase patronal catalana y a los instintos insaciables de los verdugos. El odio ha dejado su rastro en las almas de los perseguidos. El rencor germinará en los huérfanos... Y al verse tan alejados de la sombra protectora de la justicia, cruzará por su mente el nefando ideal de la venganza. ¿Quién podrá detenerla?...»

«Muy bien, señor Sánchez Guerra! Usted seguirá en el Poder y «quitará el tipo» (el manguado «tipo») a la «Conjunción Cuco-liberal» de hombres mudos.

«La destitución de Arlegui y Martínez Anido es un acto de civismo...»

«Al verlos marchar el sepulturero respirará, y tirando la pala, exclamará: «¡Ya era hora de que descansara!»

«Las líneas transcritas están al azar elegidas de entre los artículos que en su primera página publicaba ayer el periódico madrileño «Vida Nueva», titulado «tribuna de las izquierdas españolas» y órgano de verdad del sindicalismo, nacido hace unos meses para sustituir a «España Nueva».

«Dime con quién andas y te diré quién eres... ¡En verdad que debe ser grande la satisfacción del señor Sánchez Guerra, que anoche nos anunciaba el teléfono!

«Será necesario que comentemos tan edificante letanía?...»

ENTRADA TRIUNFAL DEL QUINTO DE ZAPADORES



El héroe de Tizza, comandante don José Cabellos y Díez de la Guardia. (Fotos. Vidal.)

Entrada inmaculada del por tantos títulos ilustre, abnegado y benemérito cuerpo de los Ingenieros militares españoles, y así como en aquel angustioso y aciago momento la Reina y Madre de Valencia os guió a la victoria y os salvó a todos bajo su manto, si obedecéis siempre a vuestros jefes, modelos de caballerosidad e hidalgía, la protección de la Madre de los Desamparados no os faltará, y la sagrada enseña que Valencia os dió por conducto de las bellas y simpáticas mozas de la curia de laurel, y con ella cumpliréis lo que en nombre nuestro prometió en día memorable nuestro primer coronel don Braulio Abadellós.

La llegada

A las 7.30 de la mañana llegó ayer al puerto el vapor «Capitán Segarra», mandado por el capitán señor Arango, conduciendo al batallón del quinto regimiento de Zapadores Minadores.

«Inmediatamente el citado buque amarró, procediéndose al desembarque de la impedimenta.

«En el muelle se había congregado enorme gentío, que con grandes esfuerzos era contenido por fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

«A las nueve se encontraban ya en dicho punto el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo doctor don Enrique Reig, gobernador civil señor García Cimañechea, general de Ingenieros señor Ramírez, alcalde señor Alborn, fiscal señor Ruiz de Luna, diputado provincial señor Torralva, concejales señores Miralles Nos, Porta, Cebriá y García Caballeros, delegado de Hacienda señor Vázquez, comandante de Marina señor marqués de Sotelo, ayudante señor Reig, y por la Cruz Roja, los señores Bernal y Alcántarilla.

«También se encontraban en el muelle, desde primera hora, el coronel del regimiento don Pablo Padilla y los demás jefes y oficiales del mismo francos de servicio y los de la Comandancia, una compañía con bandera del quinto de Zapadores y la música del regimiento de Mallorca y secciones de todos los cuerpos de la guarnición.

«A las nueve y media llegó el capitán general, quien fué recibido con los honores correspondientes a su alta jerarquía.

«Previo la venia del general y del coronel del regimiento, el comandante señor Cabello, que fué uno de los primeros que entraron en la posición de Tizza, desembarcó en primer lugar, siendo saludado efusivamente por el señor Arzobispo doctor Reig, distinción especial que el Prelado tuvo para con tan bravo militar, recordando que al iniciar el ataque a la posición dicha lo hizo invocando el nombre de la Patrona.

«Inmediatamente comenzó el desembarco de la fuerza, que se efectuó sin novedad alguna.

«Los zapadores se han traído un morito de seis años y otro de doce, que fueron abandonados por sus padres y recogidos por los ingenieros.

«También han traído numerosos borriquitos morunos.

«Durante el desembarco se entregó al teniente coronel jefe de los expedicionarios un telegrama que dice así:

«Su majestad agradece sentimientos expresados en su telegrama, y les envía cariñosas bienvenidas.»

«El capitán general señor Zabalza, después de revistar a la fuerza, se situó juntamente con las autoridades en la Estación Marítima, desfilando en primer lugar las tropas desembarcadas, y luego todas las demás.

«La nota simpática la dieron los estudiantes de las Facultades trasladándose al Grao y ovacionando a los ingenieros.

«Después del desfile, las fuerzas se dirigieron por el camino del Grao, y al llegar éstas a la Glorieta se les unieron los estudiantes del Instituto, con su bandera.

«Precedidos siempre de los estudiantes con sus banderas y entre la muchedumbre que apenas si dejaba espacio suficiente, desfiló marcialmente el batallón expedicionario por las calles de la Paz, Zaragoza, Miquelote y plaza de la Catedral, a la Real Capilla, no cesando en todo el trayecto los vitores, las aclamaciones y los aplausos, que arrebataron entusiásticamente al legajo de fuerza a la plaza mencionada.



El héroe de Tizza, comandante don José Cabellos y Díez de la Guardia.

«En la puerta de la Real Capilla de nuestra excelsa Patrona fueron recibidos los zapadores por nuestro señor Arzobispo, general señor Ramírez, coronel señor Padilla, jefes y oficiales de Ingenieros, el Capellán Mayor don José Soler y una comisión de la Junta de la Cofradía, don José Frutos Benjón, señor barón de Llaud, don José Rodrigo Pertegás y don José Montecosinos Checa.

«Al mismo tiempo que las bandas y el órgano interpretaban la Marcha real al penetrar la bandera en el templo, era descubierta la sagrada imagen de nuestra amadísima Patrona, a la que los repatriados que se encontraban en el sagrado recinto vitoreaban con cálido entusiasmo, al mismo tiempo que de sus ojos veíamos caer a raudales las lágrimas.

«Hecho el silencio, se cantó la Salve, y al terminar ésta, nuestro queridísimo señor Arzobispo, visiblemente emocionado, saludó y dió la bienvenida a los valientes ingenieros del quinto de Zapadores; recordó en dicuentes y vibrantes párrafos el glorioso episodio de Tizza, y terminó pidiendo a la Santísima Virgen la bendición para todos.

«Los vitores a la Patrona de Valencia y a los zapadores cerraron la brillante y patriótica alocución de nuestro reverendísimo Prelado.

«Terminado el acto religioso que con tanta ansia deseaban llevar a cabo los valientes zapadores del quinto, salieron del templo entre un delirante ovación, que continuó sin interrupción durante el desfile por las calles que habían de recorrer para dirigirse a su cuartel de Montelivete, en cuya plaza esperaba a la fuerza la muchedumbre, que prorrumpió en aplausos y aclamaciones al divisar a la fuerza, al mismo tiempo que las campanas del templo allí situado eran volteadas.

«Al llegar las fuerzas quedaron formadas en la plaza, y entonces el coronel señor Padilla, primer jefe del regimiento, en vibrantes párrafos recordó los triunfos logrados por los zapadores minadores en tierras africanas y la llegada de la gloriosa bandera que bellísimas señoras valencianas bordaron y entregaron al regimiento.

«Terminó recordando la arenga hecha en Tizza: «Zapadores, allí arriba hay unos hermanos que piden auxilio», y en efecto, vosotros se lo prestasteis como verdaderos caballeros. ¡Viva España, viva el rey y viva la Virgen de los Desamparados!», fueron las últimas frases del citado jefe, que fueron contestadas clamorosamente.

Entre aclamaciones y aplausos y a los acordes de la Marcha real se depositó la enseña en el cuarto de banderas.

Valencia y los ingenieros En Capitanía

Cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, a las doce de la mañana visitaron al señor Zabalza el alcalde señor Alborn y los concejales señores Miralles Nos, Porta, Catalá, Cardona y Martínez (L.).

«El alcalde dió la bienvenida en nombre de Valencia a las tropas expedicionarias, dándole el capitán general las gracias en cortas y sentidas frases.

En el cuartel de los ingenieros

Terminada la visita al capitán general, la comisión del Ayuntamiento, que iba precedida de una sección de la Guardia municipal montada, se trasladó al cuartel de Montelivete, donde se alojan las tropas de Ingenieros.

«Los alrededores del cuartel se hallaban llenos de familias y amigos. El general de Ingenieros, señor Ramírez, y el coronel del quinto, señor Padilla, en unión de todos los jefes y oficiales de esta Comandancia y cuerpos de Ingenieros, recibieron cariñosamente a los comisionados, a los que invitaron a pasar a la sala de esgrima, donde se sirvió un espléndido lunch.

«Después el alcalde señor Alborn pronunció el siguiente discurso: «Cuando las valientes tropas de Ingenieros de este regimiento decidieron el combate de Tizza, el Ayuntamiento les envió un telegrama de felicitación. Al cumplirse en este año el aniversario de aquella jornada tan gloriosa, como otras que tiene la brillantísima historia del cuerpo, la Corporación municipal tomó el acuerdo de venir en representación de la ciudad a felicitar a aquellos valientes.

«Para eso viene hoy Valencia a la casa de los ingenieros: a dar un cariñoso saludo y un aplauso entusiasta a los que han regresado después de ganar indiscutibles triunfos; y a dedicar un recuerdo a los que en Africa hicieron el sacrificio de sus vidas, y a felicitar al cuerpo de Ingenieros militares, que guarda con una gran modestia tanta decisión y tanta valentía.

«Reciba el regimiento nuestra entusiasta felicitación, rogando al señor coronel transmita nuestro saludo y nuestro aplauso a las fuerzas a sus órdenes.»

«El comandante general de Ingenieros, señor Ramírez, visiblemente emocionado, contestó en forma brillante y patriótica al representante de la ciudad.

«Se mostró orgulloso de poder ser su modesta persona, por ser el más antiguo de los ingenieros, el encargado de agradecer el recibimiento y obsequio del pueblo valenciano, a los que ostentan con honra el castillo de plata.

«Recordó las proezas del quinto de Zapadores y entonó un himno en honor de la mujer valenciana, que ofreció la bandera que regresa repleta de gloria.

«(Desde hoy—dijo—, el pueblo de Valencia y el quinto de Zapadores Minadores están unidos por lazos inquebrantables. Las alegrías y los pesares serán comunes. Cuanto Valencia necesite de los ingenieros militares, será inmediatamente cumplido por los abnegados soldados de este cuerpo; por el bien de Valencia laboremus hoy con más entusiasmo que nunca.»

«El general Ramírez terminó con vivas a don Alfonso, a Valencia y al quinto de Zapadores.

«Los allí presentes contestaron con vivas al Ejército y al quinto de Zapadores.

«Después de animada charla, y cuando se retiraba la comisión del Ayuntamiento, el general señor Ramírez rogó al coronel que, como recuerdo de la visita hecha por el alcalde, se colocase una placa en el cuarto de banderas.

«Correspondiendo a esta atención, el alcalde ofreció que una de las calles de la ciudad será rotulada con el de la Quinto de Zapadores Minadores.

«Con este motivo se repitieron los vitores y los aplausos.

«Al abandonar el cuartel el alcalde y los concejales formó nuevamente el regimiento.

«El teniente coronel jefe de la

Gobierno civil

Para viajar por Alemania

El gobernador civil ha recibido un telegrama de Madrid, manifestándole que las personas que deseen viajar por Alemania deberán, al presentar los pasaportes al refrendo del cónsul de aquel país, hacer constar el tiempo que se proponen permanecer allí, con lo cual se evitarán contrariedades y gastos.

Acercos de una desgracia

En cuanto el señor gobernador se enteró de la desgracia ocurrida en Montroy con ocasión de una capea, pidió antecedentes al alcalde y al comandante del puesto de la Guardia civil.

Por uno y otro conducto se han recibido informes, de los cuales se desprende que no hubo capea, sino una corrida de novillos, en plaza adecuada y con profesionales, siendo el lesionado un espectador que se arrojó al ruedo, sin poderlo evitar las autoridades.

CONTABLE

Desea trabajo por la tarde. Inmejorables referencias. Razón: Administración de este periódico.

Intereses regionales

Los cosecheros de naranja de la Ribera muestran preocupados por la falta de lluvias, únicas que podrían—dicen—acabar con el «cotonero», la «máscara» y la «telaraña», que castigan el arbolado, dándole un aspecto abatido y con la hoja abarquilada.

En Cullera se han recibido ya pedidos de mandarinas de los comerciantes de Francia, y se expedirá esta semana misma el primer vagón del expresado fruto.

CAPAZADORES

Para adquirir escopetas, armas de todas clases y municiones, visitad la nueva GRAN ARMERIA ESPLUGUES, donde encontraréis gran variedad y economía en todos sus artículos.—Precios como na die.—Todo superior calidad.—Visladla y os convenceréis.

Plaza de Rodrigo Botet, 19

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados. Precios sin competencia. Véase anuncio inserto en última plana

PICAZON DE LA PIEL

y SARNA

Calma y cura, sin baños ni pomadas, usando SARNOL. No causa molestias, ni mal olor su uso. Tratamiento científico, rápido, limpio y sencillo.

De venta, en la FARMACIA de LA MORERA, Vía de Leres, Valencia.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Publica las siguientes disposiciones:

Modificando el procedimiento de adeudo de mercancías «ad valorem» en el sentido de que la reducción de la moneda se hará al tipo del cambio que el «Boletín de Bolsas», de Madrid, señale el día en que fueron expedidas.

Las facturas que sirvan de base a los despachos «ad valorem» expresarán necesariamente el valor normal corriente en el mercado de origen.

Caso de que las facturas no expresen el valor real de las mercancías, se incoará el expediente, debiendo quedar en garantía un equivalente del valor total de la mercancía que se importó o exportó.

Caso de ocultación se impondrá la pena del 50 por 100 del derecho total que tenga que satisfacer por arancel.

En los Ministerios

GOBERNACION

El señor Piniés ha manifestado que carecía de noticias de Barcelona, y que en el resto de la península remaba tranquilidad.

HACIENDA

Al conversar esta mañana el señor Bergamín con los periodistas, les manifestó que había leído la noticia de que la Cámara de Comercio de Madrid asegura que la contribución industrial había sido aumentada en un 100 por 100.

La noticia no es exacta. El ministro fué autorizado para aumentar el impuesto de Utilidades o un 10 por 100 la contribución industrial; pero ha preferido aumentar esta última en un 50 por 100, para que no se contribuya por dos conceptos.

GUERRA

El diario oficial publicará mañana las disposiciones anunciando un curso de aviación civil, y otra sobre un curso de aeroplanos, al que podrán asistir los oficiales que lo deseen.

Hoy cumplimentaron al ministro los generales Marina, Tuero, Beredia, ministro de España en Berna, agregado a la embajada de España en Portugal y otros.

Hablando con el general Barrera

Las operaciones.—Martínez Anido El subsecretario de la Guerra, general Barrera, ha sido interrogado esta tarde por los periodistas acerca de las operaciones que se están realizando en estos momentos en la zona de Marruecos.

Confirmó que la noticia era exacta, pero que carecía de detalles. No ha habido tiempo aún—dijo—de que el general Losada haya podido dar parte al alto comisario, que se encuentra en Tetuán, del resultado de la operación.

Supongo que esta tarde recibiremos impresiones acerca del particular.

La operación se halla perfectamente organizada, incluso políticamente, pues las cabilas inmediatas han hecho entrega de rehenes.

Los periodistas: —¿Y qué nos dice usted del general Ardanaz?

El subsecretario: —Es un militar que merece todos mis elogios, pues es hombre de gran conciencia y cumple con exactitud las órdenes que se le transmiten.

Opino que su gestión resultará útil, eficaz y tranquilizadora.

Un periodista: —¿No será el señor Martínez Anido designado para un alto cargo en Marruecos?

El subsecretario: —No; no sé nada. Pero no existe en la actualidad cargo que pueda desempeñar el ex gobernador de Barcelona.

Hasta hace poco existían dos vacantes, pero han sido cubiertas recientemente.

El periodista: —Se asegura que el general Martínez Anido vendrá a Madrid y luego realizará un viaje por el extranjero.

El subsecretario ni afirmó ni negó.

Uno de los periodistas dió cuenta de las dificultades que se oponen a la designación de jefe para el regimiento de Asturias, por haber puesto el veto la Junta de Infantería al coronel señor Sanz, que es el propuesto, pretendiendo que se siga el turno de antigüedad.

El general Barrera, sin negar la propuesta, manifestó que hasta el día 30 en que regresará don Alfonso a Madrid, no se hará ningún nombramiento.

Añadió que las Juntas las constituyen militares que pertenecen al arma de Infantería y jamás se involucraron en estas cuestiones, que son de la exclusiva competencia del ministro.

Un periodista: —¿Continúa abierta la escala del cuerpo de Estado Mayor?

El subsecretario: —Todo continúa igual.

El periodista: —La reciente votación verificada ha demostrado que los de Estado Mayor son partidarios de la escala abierta.

Sánchez Guerra conferencia con el general Ardanaz

Llegó esta mañana a Madrid el nuevo gobernador civil de Barcelona, general Ardanaz.

De la estación se ha trasladado el general al Ministerio, conferenciando con el señor Sánchez Guerra.

El subsecretario, general Barrera, ha manifestado a los periodistas que era inexacto que hubiera dificultades para la toma de posesión del general Ardanaz de su nuevo destino.

El nuevo gobernador marchará esta noche a Barcelona, con objeto de posesionarse del cargo.

Esta tarde ha celebrado una entrevista el nuevo gobernador de Barcelona, general Ardanaz, con el señor Sánchez Guerra.

Un redactor de la agencia Mencheta que ha visitado al presidente del Consejo, ha recibido la impresión de éste de que se halla satisfechísimo por la designación del general Ardanaz para dicho cargo, y que éste le ha manifestado que como militar y como ciudadano no podía rehuir tal deber.

Terminó diciendo que si los periódicos seguían ocupándose como lo hacen de lo de Barcelona, se vería obligado a publicar la cinta telegráfica de la conversación que sostuvo con el señor Martínez Anido.

Las operaciones

Hasta las dos de la tarde no se había recibido en el Ministerio de la Guerra noticia alguna relacionada con las nuevas operaciones en la zona de Melilla.

Lo del Tratado con Inglaterra

Los periodistas han preguntado al jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Estado, si era cierta la referencia que daba un periódico acerca del Tratado con Inglaterra.

El mencionado funcionario ha dicho: «Precisamente tenía el encargo de comunicar a ustedes que ni el ministro ni el embajador habían facilitado referencia ninguna, habiendo molestado mucho a uno

y a otro la publicación de la referencia mencionada.

«El Debate»

Ocupándose este periódico del relevo del señor Martínez Anido, afirma que constituye una gran injusticia, por ser innegable que proporcionó días de paz a Barcelona, destruyendo el sindicalismo.

Los desaciertos cometidos debían achacarse a la eficacia del sistema, que hemos puesto siempre en duda.

Pero no puede hacerse responsable de ello exclusivamente al señor Martínez Anido, ya que los Gobiernos alentaban lo que este general calificaba de operación quirúrgica.

Precisamente lo censurable son los actos de los Gobiernos.

El señor Martínez Anido, imitando a Italia, debió emplear las fuerzas de todas las clases sociales y no ampararse exclusivamente en una de ellas.

«A B C»

Asegura que en Barcelona no existe el problema social, sino bandas de sindicalistas que empujan a los obreros para vivir ellas en la holganza.

La prueba está en que al suspenderse las cotizaciones surgen los robos y los asaltos a los trenes.

El ramo de la madera

En la Casa del Pueblo se han reunido nuevamente los Comités de patronos y obreros, habiendo convenido las siguientes bases, que serán sometidas a la deliberación de sus respectivos representantes:

1. Levantamiento simultáneo del lock-out y huelgas pertenecientes al ramo de la madera.
2. Respeto para los jornales que se percibían antes de declararse el actual conflicto.
3. Jornada de ocho horas, pagándose las horas extraordinarias con el 50 por 100 de aumento.
4. Libertad en los patronos para elegir los obreros que estimen convenientes, dentro del Sindicato.
5. Los despidos o cesación del trabajo se avisarán con una semana de anticipación.
6. Aceptación de los delegados de los Sindicatos dentro de los talleres.
7. Abono del jornal en caso de accidente.
8. Que las herramientas sean de cuenta de los patronos.
9. Caso de disminuir el trabajo podrá reducirse la jornada hasta el límite de 36 horas.
10. Concesión de un plazo de ocho días para reintegrarse a sus puestos los obreros despedidos.
11. Creación de escuelas de aprendices, los cuales, para ingresar en los talleres, deberán presentar certificados de haber asistido a ellas.
12. Despido de todos los obreros que actualmente trabajan.

Los médicos titulares

Se ha celebrado la asamblea de los médicos titulares de España.

Se ha leído la Memoria del Patronato, que resulta una entusiasta defensa de los médicos titulares.

Se ha hablado de la ley de Profilaxis, pendiente de aprobación en el Senado, y se ha convenido en designar una ponencia encargada de gestionar que sea ley la Instrucción Sanitaria.

Esta ponencia la constituyen los señores Olmos, por Valencia; Soto, por Burgos; Roselló, por Baleares; Carrascal, por Zamora; Romero, por Salamanca; Mestre, por Barcelona; Carrión, por Murcia.

El dictamen se discutirá esta tarde en la reunión que se celebrará en el local del Fomento de Artes e Industrias.

El regimiento de Asturias

Uno de estos días será firmado el decreto concediendo el mando del regimiento de Asturias al coronel señor Sanz.

Visita

Esta mañana visitaron al ministro del Trabajo los señores Argente y Alcalá Zamora.

A correr liebres

Doña Victoria, con varias de sus damas y aristócratas, ha marchado esta tarde a la una y media a la finca «Venta de la Rubia», con objeto de correr liebres.

Homenaje a Muñoz Degraín

El Círculo de Bellas Artes prepara un homenaje para la entrega de la medalla de oro al pintor señor Muñoz Degraín.

Contra el juego

Santander.—El gobernador clausuró las salas de juego de los Círculos Conservador, Liberal, Reformista, Mercantil y Club de Regatas.

Actualmente, en Santander el juego está prohibido en absoluto.

Desgracia

Oviedo.—Hizo explosión un cartucho de dinamita en un pozo del

pueblo de Soten, resultando tres heridos graves y dos leves.

El señor Marfil

Almería.—Sus amigos políticos dieron un banquete en el León de Oro al subsecretario de la Presidencia, señor Marfil.

Asistieron 300 comensales. El homenajeado se ofreció para todo cuanto pueda resultar en beneficio de Almería.

Alicante

La emigración a Argelia

Las noticias de la excelente cosecha de vinos que este año va a hacerse en Argelia, y la falta de brazos que para estas labores allí se advierte atraen a nuestros jornaleros del campo, que en crecidas caravanas embarcan para Argel y Orán, esperando en hallar colocación en estas operaciones.

En el vapor «Tintoré», salido para Orán, han marchado unos 300 jornaleros de los pueblos de la Marina, y el próximo viernes, en el vapor que hace el servicio de Argel, se espera que emigre otro contingente igual de braceros.

Traslado de un comisario

Ha sido trasladado a Valladolid el comisario don Manuel Izardo, que aquí prestaba sus servicios con singular aprecio de la ciudad. Para sustituirle viene el que ocupaba allí igual cargo, don Clodoaldo Zains.

Otra novillada en puerta

En vista del éxito alcanzado en esta Plaza el domingo último por la cuadrilla juvenil madrileña de Palomino e Iglesias, la empresa de esta Plaza les ha firmado un contrato para el día 5 de Noviembre, en que volverán a actuar.

El corresponsal.

Castellón

Luz y agua

Con elementos suplementarios han reanudado el servicio de sus abonados la Electro Textil y la Hidroeléctrica del Mijares. Los únicos abonados que no tienen luz son los del Ayuntamiento, y la población, que continúa con medio alumbrado en el centro y a oscuras los arrabales.

El abastecimiento de agua ofrece un pintoresco espectáculo. La Sociedad Fomento Agrícola Castellonense era propietaria de las aguas del subsuelo de la rambla de la Viuda. Al hacerse el pantano de María Cristina, la empresa explotadora de éste absorbió ese derecho, con el compromiso de ceder a la Fomento un caudal de agua correspondiente a sus necesidades. No se sirve agua a los abonados, y el gobernador

EL GENERAL ELIO Y SU TIEMPO

Los castillos; mas los militares encargados de su custodia les permitían la libre salida, y el que se negaba a concederles esta gracia, era mal mirado por sus compañeros. Los jefes del cuerpo, los gobernadores de las plazas y las autoridades superiores de las provincias, aprobaban semejante modo de obrar, por consiguiente, el Ministerio no debía ignorarlo, y, sin embargo, duró años enteros. Tan extraña conducta en unos gobernantes que condenaban al suplicio a generales beneméritos, sin generosidad para perdonar su patriothenismo, fomentaba las tentativas de los liberales. Los oficiales jóvenes y los soldados no podían mirar con honor el intento de proclamar la libertad, cuando veían a los temidos por culpables gozando en la opinión pública de tantas consideraciones y observando que su infortunio se convertía en un título de gloria y en un manantial de protección por parte de los agentes mimados de los que empuñaban las riendas del Estado.

Para perfilar de un modo definitivo el espantoso cuadro de la España absolutista, hemos de añadir, como rasgo final que arremata rotundamente el diseño, un detalle altamente significativo. Estamos casi en las vísperas del estallido revolucionario que va a derrumbar estrepitosamente el régimen absolutista; se nos escapa América; ante el mundo, ofrecimos un espectáculo desolador, y las potencias asistían asombradas a nuestro desmoronamiento. Aquí, en España, la delación y la intriga eran la base fundamental de la política fernandina, y el capricho del rey y su vacilante voluntad, siempre coaccionada por el interesado estímulos de los consejeros, eran las únicas normas inspiradoras de la vida nacional. Era milagroso, verdaderamente inaudito, que un régimen semejante pudiese mantenerse en pie tantos años, que no se produjese voluntariamente la reacción revolucionaria que destruyera, en una convulsión profunda de todo el país, el podrido tinglado del régimen.

Los chispazos de las frecuentes conspiraciones, preferencia misma de determinadas potencias, prefe-

Lo que más brilla en las fiestas de Santa Teresa de Jesús

En toda España se vienen celebrando estos días con gran suntuosidad los festejos del III Centenario de la Canonización de la mística Doctora avilesa, honra de España, prez de Castilla y esplendor inextinguible del cielo de la Iglesia: Santa Teresa de Jesús.

Y en toda la nación, desde las solemnidades habidas en Avila con tanta grandiosidad, con asistencia de don Alfonso y doña Victoria, hasta las organizadas por la mas humilde feligresía, una nota ha destacado, simpática y reverente, y es el esmero, solicitud y cuidado de sus organizadores en dotar a dichas fiestas de todos aquellos detalles, tanto externos como íntimos, que vinieran a acumular adhesiones de cariño y filial devoción hacia la mujer más santa de las españolas y la más española de las Santas.

Por eso uno de los mencionados detalles ha sido, en la mayor parte de los templos que han festejado a la Enamorada de Dios, el de escoger para alumbrar las solemnidades de sus devotos cultos, una cera de inmejorable calidad, de pureza incontestable y de resultados perfectísimos. Y por rara coincidencia, no consta que en casi todos los templos de España, al desearla bienísima, la han adquirido de la tan joven como ya acreditada Fábrica de Velas de Cera y Bujías que en Játiva tiene montada nuestro buen amigo don Antonio Belver. ¡Probarla es adoptarla!—Joesvi.

MONEDEROS

El Mallorquín los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, composuras y compra plata. AVELLANAS, 6

Ornamentos para Iglesia



Casa Garín

FUNDADA EN 1820 Apartado, 54 Pz. 6 VALENCIA

Calzado de lujo Lluch EXPOSICION

Exposición: Pascual y Genis, 5, pral.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, 19, entresuelo

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión.—24 análisis—buena y sin coli.

Agua de pozos entubados.—51 análisis—con coli 33 pozos.

Agua de pozos ordinarios.—110 análisis—con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.

Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

EDUIS MINGUET Y ALBORS

suéto, se les obligó a permanecer en los cuerpos con el nombre de «agregados» y el de «supernumerarios», y sin otro deber que la guardia, servicio muy leve repartido entre tantos. Entonces se contaron en los regimientos casi tantos oficiales como soldados, y la reunión de numerosos jóvenes, ociosos siempre, sin estímulo, porque la multitud de supernumerarios de todas clases hacía imposibles los ascensos; sin medios de subsistencia, porque no les pagaban, debía, tarde o temprano, producir las más fatales consecuencias, como efectivamente así sucedió.

Necesario era que el Ministerio y las autoridades subalternas cerrasen los ojos enteramente para no ver que los vicios, la crítica de sus actos y el libertinaje; eran los frutos naturales de la continua ociosidad de tanto joven oficial, para no admitir que man-tenia en cada cuerpo un enjambre de hombres prontos a arrojarse en brazos del primer partido que les ofreciese ventajas.

No se procedió con mayor detenimiento ni prudencia en los preparativos de las expediciones que debían dirigirse a América. El Ministerio suministró a las tropas que debían componerlas el primer motivo de descontento, ofreciendo un grado más a los oficiales enviados a Ultramar. El Ejército vivió en este favor, aunque lo autorizase la costumbre, una reconcentración anticipada de las fatigas, de los peligros extraordinarios que había de correr, pero conceder el premio antes del merecimiento era disgustar a los jefes de la expedición, y, sobre todo, desalentar a los soldados a quienes no se les otorgaba cosa alguna.

Después de contemplar esta impresionante muestra de la vida nacional, no debe sorprender el estreñimiento fulminante que agrió a España en su afán de renovación y libertad, estallando la revolución del año 1820.

El Gobierno del duque de San Carlos había preparado una expedición a América, comenzando por reunir las tropas en Cádiz y sus contornos, antes de que estuviesen preparados los buques de transporte, y

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados - Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 771	13 (antigua casa Vila Panderola).
Pl. y Margall, núm. 92	La Funeraria).
Colón, núm. 464	M. Rico, New-Funeral.
Barros, núm. 939	Fan y Borrás).
Plaza Almoína, núm. 164	Vicente Crú).
Calle Avellanar, núm. 21	M. Prats, La Saletada).
Caballeros, núm. 8	Lladro y C.ª).
San Vicente, núm. 172	Lladro y C.ª).
Estamenería Vieja, núm. 13	Ismael Mora).
Gracia, núm. 5	Ramón Martí).
Gracia, núm. 6	José Lleó).
Gracia, núm. 11	José Mares).
Gracia, núm. 10	Estanislao Novillo).
San Miguel, núm. 11	Pascual Camps).

Cabañal:
Calle Escalante, núm. 7, Teléfono, 3274 (antigua casa Rafael Roig).
Escalante, núm. 3, Teléfono, 3274 (José Ferrer).

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.

Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías Tormo, Espí y Compañía

AGULLENT (Valencia)

PROVEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión que durante la misma no derrama ni una sola gota sobre los mantes ni objetos adyacentes. El pábulo especial, por otra parte, no ofrece cenizas alguna, y por tanto, de una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio.

¡Lágrima pura con de abejas, cereales, parafina, etcétera, y demás químicos convenientes al ramo de cerería.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

FORCETOL

GRANULADO SOLUBLE · TONICO · RECONSTITUYENTE

A BASE DE KOLA, QUINA, GLICEROFOSFATOS Y CACAO

INDICACIONES: Convalecencias, Gripe, Neurastenia, Corazón Debilidad general, Depresión cardiaca, etc.

DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS - MUESTRAS GRATIS AL

Depositorio: A. AMBROA, Claris, 80.

BARCELONA

Oliver



20 AÑOS DE GARANTÍA

Más de un millón de máquinas en uso. La única de palancas con dos puntos de apoyo.

Compañía Comercial Española

Mar. 12, Valencia

Ocasión

Se vende gullonina seminueva, de 35 centímetros de corte, con todos sus accesorios y dos cuchillas, para marcha a motor y a volante, para industrias del papel o abanicos. Razón: Correojería, 2, teléfono 972, Valencia.

Ocasión

Proprietarios, para comprar, vender o hipotecar, visite La Actividad, que las días todos los días. Plaza Emilio Castelar, 4, 1.ª, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Capitalistas

Mil pesetas rentan dos alarías. Completamente garantizadas. Casa seria y mucha reserva. Dinero a propietarios, comerciantes y sobreautomóviles y otras garantías que convengan. Para detalles Plaza Emilio Castelar, 4, 1.ª, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

La Actividad

Por la gran existencia que tiene para la venta en casas, chalets, terrenos y solares, como establecimientos, tanto dentro y fuera de la capital, priva poseer en lista; así es que si quiere comprar, vender o hipotecar, visite La Actividad, que las días todos los días. Plaza Emilio Castelar, 4, 1.ª, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Máquinas a vapor

Vendo por menos de la mitad de su valor, las máquinas de 8 y 2 hp., con sus correspondientes calderas. Para tratar directamente, Plaza, 2, Valencia.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje

Servicio fijo bimensual para Baleares

con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona

con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.068 y 3.253.

Ocasión

Se vende gullonina seminueva, de 35 centímetros de corte, con todos sus accesorios y dos cuchillas, para marcha a motor y a volante, para industrias del papel o abanicos. Razón: Correojería, 2, teléfono 972, Valencia.

Ocasión

Proprietarios, para comprar, vender o hipotecar, visite La Actividad, que las días todos los días. Plaza Emilio Castelar, 4, 1.ª, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Capitalistas

Mil pesetas rentan dos alarías. Completamente garantizadas. Casa seria y mucha reserva. Dinero a propietarios, comerciantes y sobreautomóviles y otras garantías que convengan. Para detalles Plaza Emilio Castelar, 4, 1.ª, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

La Actividad

Por la gran existencia que tiene para la venta en casas, chalets, terrenos y solares, como establecimientos, tanto dentro y fuera de la capital, priva poseer en lista; así es que si quiere comprar, vender o hipotecar, visite La Actividad, que las días todos los días. Plaza Emilio Castelar, 4, 1.ª, despacho, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Máquinas a vapor

Vendo por menos de la mitad de su valor, las máquinas de 8 y 2 hp., con sus correspondientes calderas. Para tratar directamente, Plaza, 2, Valencia.

Por 65.000 ptas.

vendo casa de reciente construcción y en buen sitio; renta mensual 500 pesetas.

Informará el corredor colegiado Ramón Sebastián, Colón, 16, de 10 a 12 de la mañana.

NOTA.—Admitiré ofertas de corredores.

Venta por pisos para habitarlos en Noviembre próximo

de una magnífica casa, situada en la Avenida de Victoria Eugenia. Detalles: corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, Rey Don Jaime, 5.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos realizados en esta región

Pesetas 32.000.000

Total de préstamos realizados

Pesetas 768.500.000

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

Delegado: D. BENITO ALTET, Mar. 23.—VALENCIA

SUSCRIBASE Y PROPAGUE LA HORMIGA DE ORO

ILUSTRACION CÁTOLICA

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de aquellas ilustraciones que con perniciosas modernidades extravían a la juventud y ponen en grave riesgo el candor infantil.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantisísimas ilustraciones gráficas de la actualidad mundial. Dedicada a los niños y a las damas y tiene abierta una atilísima sección de consultas mutuas entre los lectores.

En folletín encuadernable publica las "Leyendas y Tradiciones" del eminente ilustrador F. de P. Capella y en folletín ilustrado con grabados de la época, "El Rey Fantasma o el misterio de Luis XVII" del conocido literato y concienzudo historiador D. José Poch Noguer.

Precios de suscripción (Pago anticipado)

ESPAÑA: Año, 25 pesetas; semestre, 13 y trimestre, 7

EXTRANJERO: Año, 35 pesetas. — América, 30

Nota. A partir de esta fecha, serviremos la revista gratis hasta fin de año a los que se suscriban por todo el de 1923.

La Administración (Apartado, 25, Barcelona), facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o propagarla.

Ocasión SALDOS ALEMANES

Estuches de papel y sobres fantasía, desde 0'90 céntimos; precios sorprendentes en artículos de papelería y libros rayados y libretas. Trabajos de imprenta y litografía. LEANDRO LOPEZ, Correojería, 17, teléfono 972.

Pensión Doré

CALLE DE LAS BARCAS, 7

Gran confort, habitaciones estucadas, camas niqueladas, cocina de todos usos, precios económicos. Barcos, 7, frente a los Bancos de España y Río de la Plata.

Bodegas LA LONSTAN IA Alejandro Medina

P. Rodrigo Botel, 16

Tiene el gusto de poner en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que ha recibido importantes partidas en vinos y aceites de las mejores procedencias y a precios sumamente reducidos. Servicio a domicilio.

Calefacción eléctrica y niquelado

Construcción y reparación de planchas, hornillos, estufas, motores, transformadores, etc.

Blanquerías, 51, interior

Tendrás apetito, robustez y salud si tomás SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Perillas

6 lámparas alemanas "Miskol", las de mayor duración, de menor consumo y luz más intensa, a cinco reales una.

Perifería Alemana, calle Cond. de Montornés, 8 (antes Congregación).

Señoras

Acíase de hacer sus compras de artículos de papelería o blusería, visite el entusiasmo de la calle Carnicerías, 25, y se convencerá del a baratura de sus precios. Especialidad en moedores plata a precios de fábrica verdad.

Ve ta de cuadros

Se venden un Sagrado Corazón de Jesús, un San Antonio de Padua, un San Vicente y una Sagrada Familia. Estos cuadros, de firmas acreditadas, son muy propios para oratorio. Razón: calle de la Cruz, 7, bajo.

Venta de fincas

Vendo pisos desde 4.000 ptas., algunos en casa con porción, y de moderna construcción, así en todos los distritos de la capital y un huerto en Gandia. Más información y precios en venta de fincas. Fernando March, corredor colegiado, Ausias March, 4, calle de la Reina (frente a San Bartolomé), de 9 a 12 y de 3 a 4.

Pisos

En hermosa línea de la calle de Félix Placeta, vendo cuatro pisos sueltos de 5 a 1000 pta. (cerca de la ganja) y dos plantas bajas, una libre de inquilino (mayor baratura). Corredor, Sr. Montoliu, Soria, 33, 2.ª, de 10 a 1 y de 3 a 4.

Tinta negra

La tinta negra, 250 pta., libre, sin casco. Librería de Real, Correojería, 23.

Orbis, S., A. Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, avos de limpieza, gran surtido en piezas de repuesto y tipos para todo clase de máquinas.

Pensión completa

En casa particular, para uno o dos ca alleros, habitaciones con balcón a la calle, sitio constructivo familiar. Informar en calle de la Na. n. 19, zapatería.

Puede comerse

Se alquila o vende magnífico con huerto agua, luz, etc., por módico precio. Razón: en el número 10, calle de Molit, frente al Campamento.

Molino arrocero

en Sollana, se alquila. Náquera, 4, 2.ª

Se ofrece un matrimonio de mediana edad, como porteros, criados, etc. Se mejorables referencias. Razón, en esta Administración.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía:

Liverpool, 25.

Cebollas

Cuartos, de 10/9 a 11.

Cincos, de 13/6 a 14.

Telegrama recibido por César Cast. llo, de la casa Mersey Brokers Ltd.:

Liverpool, 25.

Cebollas

Cuartos, de 10/9 a 11.

Cincos, de 12/6 a 14.

Tendencia bajar.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa James Adam Son y Compañía:

Liverpool, 25.

Cebollas

Vendidas 2.600 cajas.

Cuartos, de 10 a 11.

Cincos, de 13/6 a 14.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Simons y Compañía, Ltd.:

Glasgow, 25.

Cebollas

Vendido el cargamento del vapor "Alhama".

Cuartos, a 10.

Cincos, a 13.

El vapor "Hindoy" se venderá el martes.

Avisos de Corporaciones

Junta Directiva local de Riegos del Júcar

SILLA.—BANDO

Don José Zaragoza Brocal, presidente de la Junta local y Jurado de riegos de esta villa.

Hago saber: Que el día 28 del actual quedará expuesto al público, en la secretaría de esta Junta, calle San Roque, número 20, la lista de todos los regantes con agua de la acequia Real del Júcar, en este término municipal, comprendidos en el artículo tercero del vigente reglamento.

Durante los diez primeros días de su exposición podrán los interesados aducir las reclamaciones que crean pertinentes.

Silla, 26 Octubre 1922.—El presidente, José Zaragoza.—El secretario, Ricardo Liácer.

Taurómacas

La novillada del domingo

El próximo domingo día 29 se celebrará en nuestro circo taurino una gran corrida de novillos-toros, de gran acontecimiento, lidiándose seis hemeros ejemplares de la ganadería de don Gregorio Campos, los que serán estoqueados por los valientes matadores Rosario Olmos, Fuentes Bejarano y Tomás Jiménez, esperándose, como es consiguiente, una tarde de las que dejan recuerdo en la afición, pues los diestros no cabe la menor duda que complacerán en un todo al público.

La corrida empezará a las tres y quince minutos de la tarde.

Los señores que tengan hechos encargos de localidades podrán retirarlos en las oficinas de la Plaza, esta tarde, de tres a seis, y mañana sábado, a estas mismas horas, se permitirá la entrada al público para que pueda ver el ganado desde los balconillos, estando abiertas las taquillas para la venta de localidades y entradas.

Deportes

Ciclismo

Campeonato Valencia, 100 kilómetros fondo

Como anunciamos, el próximo domingo tendrá lugar este campeonato ciclista.

La Velo-Club, en su mayor entusiasmo, se ha propuesto que esta carrera sea un éxito, y lo ha conseguido, pues los premios a otorgar son de importancia.

La carrera se desarrollará en el recorrido siguiente:

Salida a las ocho de la mañana, de Torrente, pasando por Venta Cabrera, Turis, Alborache, Buñol, Ventas de Buñol, Chiva, Godolletta, Turis, Venta Cabrera, a Torrente, que da un total de 100 kilómetros.

Tan importante premio todos los años es disputadísimo por nuestros ciclistas, y éste, como en anteriores, entre el elemento del pedal, reina grande entusiasmo y se presentan bien entrenados.

El campeonato Valencia se celebra desde el año 1914, y hasta la fecha quedaron proclamados campeones Valeriano Castelló, los años 1914 y 15; Fabio Regoli, 16 y 17; Leopoldo Alabarta, 18, 19 y 20, y el pasado año, Vicente Puchades.

Entre los campeones anteriores la carrera será dura, y además hay

Ayuntamiento

El alcalde, señor Alborns, ordena ayer los siguientes:

Nómina personal Beneficencia y Sanidad, 60.414'40 pesetas; Jefes jefes Guardia municipal, 1.000'00.

REGU HOY VIER

Antidémico No. 1, es el único que cura sin bala. Sus imitaciones son caras, pero...

SARNA

Antidémico No. 1, es el único que cura sin bala. Sus imitaciones son caras, pero...

Manana, RE El I

grossas y apestan a letrina. Venta: San Fernando, 34. Farmacias y droguerías.

310

311

de San...
En...
Contin...
solemn...
ficles el...
ta Tere...
la Archi...
querido...
España...
siente h...
El ser...
Bral de...
Velasco...
nes des...
do una...
racion...
Doctor...
dice d...
con lo q...
de tal m...
plo grat...
no de s...
Santa al...
Esos...
remate...
que habr...
de Comu...
a las di...
Pontific...
rendim...
diócesis...
simo y r...
don Rem...
po de V...
fin de l...
la tarde...
brillante...
calles d...
Vallidga...
Hierros...
modóvar...
San Lor...
de Tréno...
la iglesia...
A esto...
primeras...
cesión h...
bién nue...
En la...
mará pa...
interpreta...
Pascuas...
de Borod...
Eslava...
A la...
las Asoc...
hay en V...
Padres C...
de San...
Probabl...
quince...
nerar lo...
sigue reli...
vier, que...
ha sido t...
Es de e...
percuta e...
que ha s...
capitales...
dríd y ab...
quia del g...
Movimi...
Nacimie...
Defunc...
Felician...
de cánc...
Nicolás...
clerosis...
José Sa...
de insu...
Salvado...
años, de...
Hilaria...
uremia...
Rafael...
pentonit...
Manu...
nia...
Julia C...
hematoce...
Matrín...
Juan C...
cla...
Silverio...
Manuel...
Guiñau...
Juan Z...
Miguel...
vejarque...
Federic...
Mércé...
Vicente...
Casanova...
Francis...
Samper...
Antonio...
rola...
REGU...
HOY VIER...
A...
1...
2...
3...
Manana, RE...
El I...

Centenario de Santa Teresa de Jesús

En la Colegiata de San Bartolomé Continúa celebrándose con gran solemnidad e inmenso concurso de fieles el novenario en honor de Santa Teresa de Jesús, dispuesto por la Archicofradía Teresiana, que ha querido demostrar ante Valencia y España entera el entusiasmo que siente hacia su Santa Madre.

El señor Magistral de la Catedral de León, doctor don Clodoaldo Velasco, encargado de los sermones del novenario, está efectuando una admirable labor con la narración de la vida de la Mística Doctora, tomada de lo que ésta dice de sí misma en sus escritos, con lo que ha conseguido interesar de tal manera a su auditorio, cada día más inmenso, que sale del templo gratamente impresionado y lleno de santo entusiasmo hacia la Santa abulense.

Esos cultos tendrán magnífico remate el próximo domingo, en que habrá a las siete y media Misa de Comunión; función solemnisima a las diez, en la que oficiará el Pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, y predicará el excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Remigio Gandásegui, Arzobispo de Valladolid, y ejercicio de final de novenario a las cuatro de la tarde; terminado el cual saldrá brillante procesión, que irá por las calles de la Concordia, Portal de Valldigna, Landerer, Caballeros, Hierros de la Ciudad, Conde de Almodóvar, Samaniego, Navellos, San Lorenzo, Santa Ana, Conde de Tréror y Serranos, entrando en la iglesia por la puerta de los pies.

A estos actos están invitadas las primeras autoridades, y a la procesión ha prometido asistir también nuestro dignísimo Prelado. En la función de la mañana tomará parte nutrida orquesta, que interpretará la grandiosa misa de Pascuas de Gounod; el Ofertorio, de Borodine, y el «Te Deum», de Esclava.

A la procesión asistirán todas las Asociaciones Teresianas que hay en Valencia y la Comunidad de Padres Carmelitas.

La reliquia de San Francisco Javier

Probablemente, en la primera quincena de Noviembre podrán venerar los católicos valencianos la insignia-reliquia de San Francisco Javier, que con ocasión del centenario la sido traída a España. Es de esperar que en Valencia repercuta el piadoso entusiasmo con que ha sido recibida en las grandes capitales del Norte, como en Madrid y ahora en Andalucía la reliquia del gran Misionero español.

Movimiento de población

- 26 Octubre, Nacimientos, 12. Defunciones, 8; Feliciano Torrano, de 53 años, de cáncer. Nicolás Marqués, de 63, de esclerosis. José Sabater Quiles, de 12 días, de insuficiente desarrollo. Salvador Bernat Bataller, de 64 años, de angina de pecho. Hilario Romero Solaz, de 61, de uremia. Rafael Pastor Reig, de 40, de peritonitis. Manuel García, de 2, de neumonía. Julia Chust Mateu, de 48, de hematocefalia. Matrimonios, 9: Juan Cocobi, con Victoria García. Silverio Gea, con Elisa Blay. Manuel Marés, con Consuelo Guñan. Juan Zanón, con Josefa Tatay. Miguel Monicón, con María No. vejarque. Federico Peris, con Amparo Mercé. Vicente Herreros, con Angeles Casanova. Francisco Javier, con Amparo Samper. Antonio Ortiz, con Matilde Albelola.

REGÜES HOY VIERNES

- 1. La guillotina Gran éxito de risa. 2. Mare, no li hu diga al pare Exito grandioso. Ovaciones continuas al decimo y atrezo.- Fox-trot de la Galetera.- Canción del lago.- Rumba del Cacahuet torraet. 3. La caída de la tarde Mañana, REPOSICIÓN de El puño de rosas

Por esos mundos

Cómo se combate en Madrid la crisis teatral Actores, autores y empresas lamentan amargamente de la soledad que por lo común domina en los teatros.

El público alega como causa de su abstención el desmedido encarecimiento de las localidades y la pésima calidad (salvo raras excepciones) de obras y de intérpretes. De donde resulta que la vida teatral parece de día en día más premiosa y difícil, y que como consecuencia de esto procedería en rigurosa lógica el cerrojazo y subsiguiente desaparición de muchos «coliseos».

Pues bien; en Madrid, a más de los muchos que ya en la actualidad posee, se anuncia para muy pronto la inauguración del teatro María Cristina, que se construye en la plaza del Carmen. El frontón de la calle nueva de la Trinidad, junto al teatro del Centro, ha sido adquirido por el señor Losada para transformarlo en teatro e inaugurarlos la primavera próxima.

También se anuncia para un plazo breve la inauguración del teatro que se construye en la plaza de Antón Martín. Adelantan las obras del teatro que el marqués de Fontalva construye en la Gran Vía, avenida de Pi y Margall, que constará de tres pisos, y será muy elegante y de dimensiones análogas al de la Comedia.

Otro teatro se proyecta construir en la calle de Alcalá, esquina a Jorge Juan, y frente a la iglesia de la Concepción en la calle Goya, se inaugurará pronto un cine.

Realmente, la villa del oso y del arbolito estaba falta de teatros. ¡Vienen éstos a llenar un vacío!

Necrología

Don Antonio Ortells y Almenar

En la ciudad de Sueca ha fallecido don Antonio Ortells y Almenar, persona respetabilísima, muy estimada por sus dotes de caballerosidad y elevados sentimientos. Su muerte ha causado profundo sentimiento en aquellas personas que se honraron con su amistad y aun en aquellas que le conocieron superficialmente. A los desconsolados viuda, hijo y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, y a los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de don Antonio Ortells y Almenar.

REGION

VILLARREAL

Se encuentra casi completamente restablecido de la grave dolencia que padecía el celoso Arcipreste de Vinaroz y distinguido compatriota nuestro, doctor don Pascual Bono. En la próxima semana, Dios mediante, marchará ya a ponerse al frente de su parroquia.

Continuamos sin luz a causa de los grandes desperfectos que han sufrido las fábricas productoras de fluido eléctrico por la reciente riada del Mijares. La ciudad por las noches presenta un aspecto tristísimo, pues solo está alumbrada por algunos farolillos que los vecinos cuelgan en los balcones.

El señor Arcipreste ha abierto una suscripción que ha encabezado el excelentísimo señor Obispo de esta diócesis con una respetable cantidad para socorrer a los dos molineros, Manuel Font Batalla (a) Serrano, y Pascual Cabedo Usó, que han quedado en la más espantosa miseria por la avenida del Mijares. Además, el domingo se hicieron colectas para este fin en todas las Misas de la arciprestal iglesia de la Sangre.

Ha salido en dirección a Tírig, para predicar un triduo al Sagrado Corazón de Jesús, el Vicario de la Sangre y Beneficido de San Pascual, doctor don Pascual Náchter. Para asistir a la boda del joven ingeniero de ésta y subdirector de los Altos Hornos del puerto de Sagunto, don Juan Bautista Roig Soriano con la bella y virtuosa señorita Carmencita Casanova, han salido con dirección a Sagunto, en cuya Arciprestal tendrá lugar mañana la religiosa ceremonia, la distinguida familia Roig-Soriano y gran número de amigos del distinguido novio.

El molinero Pascual Font, a quien las aguas del Mijares se lo llevaron todo lo que tenía en el molino, ha recogido vivos, cerca del mar, dos grandes cerdos que tenía en el corral y arrastró la corriente. El corresponsal, 25-10-922.

Tringquets de Pelayo

Para hoy, a las 3:30, gran partido de pelota, a escuadra cuerda, 50 tantos: Martínez de Palerna, Aranda de Vallada y Molina de Gandia (fotos), contra Andrés de Marchalena, Lloréns de Valencia y Calvo de Valencia (azules).

R. D. importantísimo sobre liquidación de herencias

(Continuación) CAPITULO IX Reformas de la ley y Reglamento de impuesto de Derechos reales.

Artículo 30. El artículo 18 del vigente Reglamento del impuesto de Derechos reales de 20 de Abril de 1911, se entenderá adicionado, en virtud de lo dispuesto en la regla 6.ª del artículo 7.º de la ley, con el párrafo siguiente: «Las adjudicaciones de bienes inmuebles que al disolverse las Sociedades se hagan a algunos de los socios, se liquidarán como transmisión de dicha clase de bienes por el número 14 de la tarifa del impuesto de Derechos reales, si entre el acto de la Constitución y el de la disolución media un plazo menor de tres años y el adjudicatario de los inmuebles fuese un socio distinto del que los aportó. En los demás casos se aplicarán las reglas generales».

Artículo 31. El párrafo primero del artículo 180 del vigente Reglamento del impuesto de Derechos reales antes citado, se entenderá adicionado con los siguientes: «Las multas establecidas en el párrafo anterior se aplicarán únicamente cuando la omisión se subsane espontáneamente por los mismos interesados, sin previo requerimiento por la Administración. Mediando éste, la multa será del 50 por 100 de las cuotas, y si por la negativa infundada del contribuyente a presentar los documentos necesarios, fuere preciso practicar la liquidación con los elementos que la misma Administración se procure, la multa será igual al importe de la cuota».

Artículo 32. El artículo 161 del mencionado Reglamento quedará redactado en la siguiente forma: «Los notarios están obligados, según el artículo 17 de la ley del Impuesto y el 7.º, regla 0.ª de la de Reforma tributaria de 26 de Julio de 1922, a remitir a los liquidadores en los partidos judiciales respectivos o a los delegados de Hacienda en las capitales de provincia, dentro de la primera quincena de cada trimestre, relación o índice de todos los documentos por ellos autorizados en el trimestre anterior, hállese o no sujetos al impuesto, con excepción de los actos de última voluntad y de reconocimiento de hijos, expresando el número del protocolo, cuantía del acto o contrato, nombres y apellidos de los otorgantes, concepto de su intervención, domicilio y vecindad de aquéllos, con indicación de la calle, número y cuarto de la casa que habitan, fecha del documento y naturaleza jurídica del acto o contrato, expresando además si se ha expedido la primera copia.

Están sujetos al cumplimiento de la anterior obligación todos los notarios españoles, sin excepción alguna. Los de las Provincias Vascongadas y Navarra remitirán los citados índices al delegado de Hacienda respectivo; los demás, a la Oficina liquidadora de su partido. Los Abogados del Estado en las provincias cuidarán del estricto cumplimiento de lo dispuesto en este artículo».

CAPITULO X Liquidaciones suplementarias

Artículo 33. Los liquidadores del impuesto sobre Derechos reales y transmisión de bienes que practiquen liquidaciones provisionales del mismo relativas a transmisiones «mortis causa», deberán exigir, de conformidad con lo dispuesto en la regla 10 del artículo 7.º de la ley, una vez transcurrido el plazo de un año de aquéllas, y el de otro igual, en caso de concesión de prórroga, que se presenten los documentos necesarios para las definitivas correspondientes, requiriendo a dicho objeto a los interesados en la sucesión de que se trate, o a los presentadores de los documentos liquidados provisionalmente. Lo dispuesto en este artículo será de aplicación respecto a las liquidaciones provisionales que se giren con posterioridad a la fecha de la promulgación de la ley.

Artículo 34. Para que tenga debido cumplimiento lo preceptuado en el artículo anterior, las Oficinas liquidadoras tomarán los datos necesarios de las liquidaciones provisionales que practiquen, conforme al sistema que se establezca por la Dirección general de lo Contencioso del Estado y con arreglo a las instrucciones que por dicho Centro se comuniquen. Artículo 35. Transcurrido el plazo de dos meses desde que se hubiere llevado a cabo el requerimiento a que se refirió el artículo 33 sin que por los interesados se dé cumplimiento a lo ordenado por la Oficina liquidadora, se girará, por el funcionario encargado de ésta, una liquidación suplementaria de la provisional, a cargo de cada uno de los herederos que ésta última comprenda y que consistirá en un 10 por 100 de las cuotas anteriormente liquidadas. Dicho recargo no será imputable en caso alguno a las demás liquidaciones a que la definitiva die-

re lugar, ni obstará a que se impongan, en su caso, las responsabilidades pecuniarias que procedan por la omisión u ocultación de bienes o por la disminución de valores, a tenor de lo establecido en el vigente Reglamento del impuesto.

Artículo 36. La práctica de la liquidación suplementaria no será obstáculo al ejercicio de la acción investigadora dirigida a obtener la presentación de documentos o la declaración de bienes o valores necesarios para la definitiva, mientras no prescriba la acción administrativa para exigir el impuesto. El plazo de prescripción empezará a contarse desde la fecha de la liquidación suplementaria. El haberse girado las liquidaciones de esta última clase no impedirá tampoco que se comprueben los bienes o valores que sean objeto de la definitiva, ni podrá conceptuarse como comienzo del término de prescripción de la acción administrativa de comprobación, el cual no empezará a transcurrir hasta que se presenten los documentos necesarios para las expresadas liquidaciones definitivas.

Artículo 37. En ningún caso tendrá derecho el contribuyente a la devolución del impuesto satisfecho en virtud de la liquidación suplementaria a que se refieren los artículos anteriores, aunque proceda devolver el importe de la provisional por cualquiera de las causas reglamentarias. Artículo 38. No será obligatorio el otorgamiento de escritura pública para la liquidación definitiva y, por tanto, bastará que los interesados en una concesión acompañen a las solicitudes o relaciones de bienes, extendidas en forma legal y firmadas por todos ellos, los correspondientes documentos judiciales o administrativos, con las debidas condiciones de autenticidad en que funden su derecho, y hagan constar en aquéllas la condición de definitivas que, para todos los efectos, asignan a las liquidaciones que hayan de practicarse.

A falta de esta declaración expresa, se entenderá que la liquidación solicitada ha de tener carácter provisional cuando no se contengan en instrumento público las operaciones particionales o descriptivas de los bienes hereditarios. (Continuará.)

Crónica teatral

OLYMPIA «La dama del armiño Reciente aún la impresión gratísima que en nuestro público causara esta joya dramática de Fernández Arbuja, tan regiamente puesta en escena por la compañía Guerrero-Mendoza, ha querido Borrás que nuevamente se la admire en Olympia, en donde anoche fué repuesta e interpretada con gran acierto y éxito.

Borrás personificó el joven Samuel, tipo notoriamente inadaptado a sus principales características de actor, pero al que no obstante infundió todo el vigor que requería. Merecen elogios asimismo el trabajo realizado por María Vila en su Catalina, y Ruiz Tatay en el fiel reflejo que nos mostró de Domenico Theotocópuli. Los demás, discretos, y la presentación, excelente.—J. C.

Gacetillas teatrales

PRINCESA Esta noche a las 9:30 debut de la compañía de don Francisco Tressols, con el drama en tres actos de don José Echegaray, hace años no representado en Valencia, «Vida alegre y muerte triste». Los precios que registrarán durante la temporada son el de 2 pesetas butaca y 0'50 entrada general. RUZAFÁ La banda de los Legionarios del Tercio extranjero Llegará esta mañana a Valencia en el tren de las diez de la mañana esta notable banda, que a su actuación artística une la aureola de simpatía que rodea a los valientes legionarios, héroes españoles de la campaña de Africa. La empresa del teatro de Ruzafá ha conseguido demorar la partida de esta banda a Melilla, y ofrece al público valenciano dar audiciones que se efectuarán esta tarde a las seis y esta noche a las nueve y media. El programa del concierto, que en otro lugar se publica, es selectísimo. Seguramente el público acudirá a estimular con sus aplausos a estos artistas y soldados que tan de cerca han visto la muerte.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Gacetillas

La Delegación de Hacienda llama la atención de los contribuyentes acogidos al beneficio de la moratoria, acerca del hecho de que la ley exige el ingreso o consignación en depósito de los créditos, antes de 1.º de Noviembre, si quieren tener derecho a los beneficios que dicha ley otorga; y que el haber solicitado la condonación no supone que puedan retrasar el ingreso, el que de todos modos han de hacer en el plazo legal.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esa ciudad ha remitido al presidente del Consejo y al ministro de Gracia y Justicia, telegramas en los que se manifiesta que dicha entidad solicita que las peticiones formuladas en las asambleas de Madrid y Barcelona, que expresan respeto derecho constituido, solución armónica de los intereses de los propietarios e inquilinos y remoción en parte obstáculo para que sea resuelto el problema sobre la vivienda que creó el real decreto sobre inquilinato, sean atendidas.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Fiebres palúdicas de todas clases se curan con QUINARFER. Miles de enfermos lo atestiguan.

A los efectos de la expedición del título de licenciado en Medicina, ha sido remitido al Ministerio de Instrucción el expediente de estudios de don Luis Botella Martínez. Le ha sido expedido el título de bachiller a don Antonio Fornes Carrió.

Declarada la vacante de la escuela nacional de Volap, provincia de Alicante, se proveerá por oposición en maestro que se halle en expectativa de destino.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfoglico-Kola Doménech. Pidanse en todas las farmacias.

A los comerciantes e industriales. Urgentísimo. En la papelería de Vila, Cajeros, 4, desde hoy se expedirán las relaciones que deben presentarse antes del 31 del corriente en la Administración de Contribuciones, a los efectos de la contribución de Utilidades.

El Colegio de Matronas de la provincia convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las seis de la tarde, en el domicilio social, plaza del Príncipe Alfonso, 16, para dar cuenta del resultado de la asamblea de Barcelona.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51.

Suaviza la cara, aterciope la piel, la Vaselina químicamente pura del doctor Greus.

El programa de cine de 4:30 a las 12:30. Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Lirico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9 noche. Komea.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Cine Giner.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 3:30 a 12:30. Cine Victoria.—(San Vicente, 170).—Sesiones de cine tarde y noche. Cine Ideal.—(Ruzafá).—Sesiones de cine tarde y noche.

Extranjero

Manifiesto socialista Londres.—El partido socialista ha publicado hoy un extenso Manifiesto que constituye un verdadero programa de su política. En el mismo preconiza la necesidad de constituir un fondo especial de amortización de las deudas de guerra, fondo formado por una contribución progresiva establecida sobre las fortunas que excedan de 5.000 libras esterlinas, esto con el propósito de aliviar a la industria y al comercio del país de la pesada carga que para ellos constituyen las deudas nacionales. En el mismo Manifiesto se declara que el partido socialista concede la mayor importancia a la necesidad de introducir economías en los gastos del Estado, sin que en ningún caso estas economías hayan de resultar en perjuicio de las clases pobres de la nación.

La jornada de ocho horas Berlín.—El industrial Thyssen, de la región renana, ha dirigido al canciller una carta en la que le dice que es necesario iniciar un movimiento en favor de la supresión de la jornada de trabajo de ocho horas. Añade que perdida la guerra ni será Alemania capaz de recobrar su nivel industrial anterior si no intensifica el trabajo, y que es necesario absolutamente que tenga el Gobierno de la república el valor de adoptar una medida que considere plausible la mayoría de los hombres políticos y los más eminentes economistas del país, sin olvidar alguno de los más prestigiosos jefes del partido obrero.

La importación del carbón Berlín.—A mediados de mes recibió el Gobierno una nota de la comisión de Reparaciones insistiendo en la necesidad de que fuese estrictamente observado lo que se estipuló de la entrega de carbones. Examinada con detenimiento la situación, el Gobierno alemán ha debido convencerse de que la petición de la comisión de Reparaciones es irrealizable. Desde Junio hasta Agosto último se han importado de Inglaterra 1.300.000 toneladas de carbón para los ferrocarriles alemanes, cantidad insuficiente para su consumo, y ahora la creciente baja del marco hará imposible la importación de nuevas cantidades de carbón inglés, lo que constituye una grave amenaza para el funcionamiento regular de los ferrocarriles y de las fábricas de gas y electricidad.

Por otra parte, los mineros han presentado una petición para que les sea aumentado el salario en un 100 por 100 a partir del 16 de este mes. Se han entablado ya negociaciones con los mineros acerca de su demanda, y aunque no se le conceda todo lo que piden creemos que será necesario concederles siquiera una parte.

Se ha calculado que dentro de muy poco tiempo el precio del carbón habrá subido en Alemania a dos o tres veces su precio actual.

CINE Moderno

SALON de MODA: Hoy, grandioso programa, hoy: Actualidades Moderno núm 3. Foot-ball.—Una mañana en Las Arenas, etc, etc. El rostro amarillo Aventura de Sherlock Holmes. EL PROGRAMA AJURIA presenta extraordinaria película en cinco partes, El misterio de Jefferson Sensacional asunto, por el llamado rey de los cow-boys, WILLIAN S. HART. EL... en pleno Carnaval Por EL... la monísima ELLA y el OTRO. PRECIOS DE COSTUMBRE

Espectáculos

Principal.—Compañía dramática Margarita Xirgu.—A las 6: La niña de Gómez Arias.—A las 10: Divorciónomos. Princesa.—Compañía de Francisco Tressols.—A las 9:30 (debut): Vida alegre y muerte triste. Apolo.—Compañía lírica de Juanito Martínez.—A las 9:30: Mis ojos están en Túnez, ¡¡Es mucho Madrid!! (estreno) y La rubia del Far-West. Ruzafá.—Compañía de zarzuela.—A las 6: Los chorros del oro y concierto por la banda de la Legión extranjera.—A las 9:30: El cantinero del Tercio, concierto por la dicha banda y El bueno de Guzmán. Esclava.—Compañía de comedia Diaz-Artigas.—A las 6: Mario y María.—A las 9:45: Rosas de otoño. Olympia.—Compañía de Enrique Borrás.—A las 6: Antón Caballero.—A las 10: El Cardenal. Regües.—Compañía de zarzuela.—A las 9:45: La guillotina, Mare, no li hu diga al pare y La caída de la tarde. Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas. Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a las 12:30. El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Lirico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9 noche. Komea.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Cine Giner.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 3:30 a 12:30. Cine Victoria.—(San Vicente, 170).—Sesiones de cine tarde y noche. Cine Ideal.—(Ruzafá).—Sesiones de cine tarde y noche.

AL CERRAR

Barcelona

	Bolsa	Bolsin
4% interior...	8540	—
4% exterior...	6700	—
Colonial...	6835	6830
Ac. Ferroc. Norte...	6825	—
Alicante...	—	—
Andaluz...	—	—
Orense...	1770	1765
Oblig. Adheridas...	—	—
Francos...	4505	—
Libras...	2922	—
Marcos...	0'20	—

El señor Martínez Anido

Esta mañana, a las doce, el ex gobernador civil señor Martínez Anido se ha despedido del personal del Gobierno civil, saliendo poco después en automóvil en dirección desconocida, ignorándose si ha salido de Barcelona o permanece en esta ciudad.

El presidente de la Mancomunidad

El presidente de la Mancomunidad fué visitado hoy por los periodistas.

Preguntado si en el Consejo de la Mancomunidad se había tratado de las destituciones de los señores Martínez Anido y Arlegui, ha dicho que este asunto no era para tratarlo en aquella Corporación.

—Yo nunca he querido—añadió—dar mi asentimiento a la política de represión llevada a cabo por aquellas autoridades; pero justo es reconocer también que uno y otro han puesto una gran voluntad al servicio de Barcelona y han expuesto su vida muchas veces.

No reconoció así sería una deslealtad.

Desmintió que el señor Cambó influyera para que fueran destituidos.

Ha afirmado que se debe gobernar por las leyes y no por los actos de violencia.

Ha terminado diciendo que había recibido el plebiscito de los dependientes de comercio, y después de haberse interesado, había mandado archivarlo.

La nobleza

El cuerpo de la Nobleza, en corporación, estuvo esta tarde en el Gobierno civil, para visitar al señor Martínez Anido y notificarle su sentimiento por el relevo.

Ha enviado telegrama de protesta en tal sentido a don Alfonso y al Gobierno.

Como quiera que el señor Martínez Anido abandonó el Gobierno civil esta mañana, recibió a la nobleza el oficial mayor señor Azcárraga, que se encargó de trasladar sus protestas.

El señor La Cierva felicita al señor Arlegui

Esta tarde, hallándose en el despacho particular de la Jefatura superior de Policía el general Arlegui, se recibió un telegrama del señor La Cierva saludando cariñosamente al señor Arlegui.

A Sevilla

Ha salido para Sevilla, donde ha sido destinado, el comisario de Policía señor Alberico, que prestaba servicio en Barcelona a las órdenes inmediatas del general Arlegui.

Entierro del agente señor Pellejero

Esta tarde se ha verificado el entierro del agente de Vigilancia don Florentino Pellejero.

•A las tres y media salió la comitiva del Hospital Clínico.

El traslado del cadáver ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Abrió marcha la guardia de Seguridad montada, siguiendo después los guardias urbanos, el Clero parroquial y el féretro.

Presidían el duelo el gobernador interino, el alcalde, un teniente coronel ayudante del capitán general, el comandante de Marina, el coronel ayudante del gobernador militar, el fiscal y el ayudante del general Arlegui.

Figuraban en el cortejo todo el personal de Policía y Seguridad franco de servicio, comisiones de la Guardia civil y otros cuerpos y numeroso acompañamiento.

Suceso comentado

Se ha sabido que hace pocas noches, en el pueblo de Sels, inmediato a Gerona, llegaron tres jóvenes en un auto.

Con la excusa de que se les habían apagado las luces, rogaron al hijo del alcalde que guardase el auto en un cobertizo de su propiedad y que ellos irían a pernoctar a una posada de aquella localidad.

Se ha comprobado que no pernoctaron en Sels, suponiéndose que tomaron un tren en dirección a Francia.

Hasta ahora no se ha presentado

ninguna persona a recoger el automóvil.

El suceso ha sido muy comentado, por lo anormal.

Angel Pestaña

A las once y media de la mañana y acompañado por varios agentes de Policía, ha llegado a Barcelona Angel Pestaña, hospedándose en casa de un amigo.

En las calles por donde debía pasar Pestaña, se habían adoptado grandes precauciones.

En cambio, referencias de Manresa aseguran que Pestaña ha salido para Zaragoza.

Pestaña salió de Manresa en un coche de segunda clase, acompañado de varios policías.

Al llegar a Barcelona ha tomado un coche para trasladarse adonde se hospeda.

Se supone que en breve saldrá para Zaragoza y Madrid.

El Juzgado

Continúa el Juzgado las diligencias relacionadas con los sucesos del lunes en las calles de Anselmo Clavé y Nueva de San Francisco.

Ante el juez especial que instruye la causa por el atentado han declarado hoy los agentes de Policía que no pudieron efectuarlo ayer.

También ha declarado la viuda de Aurelio Sedeño (El Cano), que así se llamaba el sindicalista muerto por la policía.

Se guarda reserva acerca de esta declaración.

Todavía hay dos cadáveres que no han sido identificados.

Se han tomado sus impresiones digitales, sacándose varias fotografías.

Los forenses ya han realizado la diligencia de autopsia.

Los cuatro detenidos continúan comunicados en la cárcel.

También ha tomado declaración el Juzgado a los vigilantes nocturnos de las calles Nueva de San Francisco, Marquet y Fernando.

Señalamiento

Para el día 28 está señalada la vista de la causa por ocupación de una bomba a Antonio Rueda.

El fiscal aprecia la agravante de haber percibido determinada cantidad, y pide para el procesado diez años de presidio mayor.

El defensor aboga por la absolución.

Hay citados cinco testigos.

Muerta por un tranvía

En la calle de Pedro IV ha sido arrollada por un tranvía una niña de cinco años, cuyos nombres se ignoran.

Trasladada al dispensario médico de Pueblo Nuevo, ha fallecido en dicho establecimiento, a consecuencia de las lesiones.

Solución de una huelga

Se ha solucionado la huelga de la mina de Figols, en las mismas condiciones que antes de abandonar el trabajo, con un 10 por 100 en el aumento del rendimiento, y lo que pase de esta proporción quedará en favor de los obreros.

Madrid

Cierre de la Bolsa

	Madrid, 26.
4 por 100 interior...	7080
4 por 100 interior fin mes...	7035
5 por 100 amortizable...	9700
4 por 100 amortizable...	9000
Banco de España...	58300
Tabacaleras...	25300
4 por 100 exterior...	8550
Francos...	4495
Libras...	2915
Marcos...	0'20

El administrador de Correos de Valencia

Ha sido nombrado administrador de Correos de Valencia don Rafael González Rodríguez, jefe de Administración de tercera clase.

Han empezado las operaciones

Melilla.—A mediodía comenzaron a llegar noticias de las operaciones.

Se sabe que habían operado las columnas de Ruiz Trillo, Sánchez Ortega y Echagüe.

Todas llevaban a la vanguardia fuerzas indígenas y del Tercio.

Se cree que la dureza del combate le sufrió la columna Trillo, por lo abrupto del terreno.

Esta columna se puso en marcha al anochecer, y poco después las otras dos.

El enemigo opuso escasa resistencia.

Hasta ahora las bajas son de indígenas y del Tercio.

Detalles de la operación

Melilla.—Conócense más detalles de la operación.

El avance que se ha hecho ha sido de siete kilómetros a fondo por 16 de extensión.

Los principales objetivos logrados han sido consignados en el parte oficial.

La operación fué procedida de una demostración naval.

En Sidi Dris, los aviones del «Dédalo» han cooperado bombardeando concentraciones enemigas.

De las bajas europeas sólo se conoce la del teniente Villalta, que entraba por primera vez en fuego.

En la meseta de Arca el enemigo opuso gran resistencia.

Las fuerzas indígenas que iban a la vanguardia de las tres columnas se han batido muy bien. Pasan de 30 las bajas de los indígenas.

En muchos puntos se esperaba que la resistencia del enemigo fuera mayor.

Los Regulares de Alhucemas se han batido admirablemente.

La operación la dirigió el general Losada desde Dar Drius, y a mediodía el Estado Mayor inspeccionó el terreno ocupado.

Tan pronto como se pusieron en marcha las columnas, las escuadrillas de Batel y Dar Drius bombardearon las concentraciones rebeldes, señalando a la artillería los puntos de tiro con gran eficacia.

El bombardeo y el simulacro de la escuadra desconcertó a los rebeldes, que abandonaron muchos poblados, huyendo al campo, donde los perseguía la aviación.

Los objetivos se lograron con escasa resistencia.

Estas noticias han producido gran júbilo en la plaza.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Han regresado las fuerzas que se llevaron a Melilla.

Parte de ellas embarcaron en Ulad Lau.

Como el servicio ferroviario es detestable, las tropas de la mehallá vinieron desde Ceuta en camiones automóviles, por la carretera, para llevarlas a Gomara.

Las fuerzas del tabor de Larache han desfilado al frente del teniente coronel Carrasco y del capitán Varela, siendo aclamadas.

Se considera el actual momento político que más favorecería el avance de Alhucemas por la división que existe entre los partidarios de Abd-el-Krim.

Frente a Midar se hallan los buques de guerra; pero por el temporal se cree que se dificultará la operación proyectada.

Mejorando el temporal y contrario al ánimo de los rifeños, las fuerzas que en Meter se acumulan podrían aprovecharse para inmovilizar a los núcleos enemigos, siendo más fácil el avance.

Sánchez Guerra juzga despectivamente a Martínez Anido

Madrid.—Ante las manifestaciones del señor Martínez Anido respecto a los móviles que influyeron en el señor Sánchez Guerra para destituirle, éste no ha querido recoger tales conceptos, pues su norma de conducta es no entablar diálogo alguno con sus subordinados, sean de la calidad que fueren.

El presidente se mantiene en una actitud reservada; pero ha anunciado que no rehuirá la discusión donde legítimamente pueda interplantarse.

El motivo del relevo está contenido en la conferencia que celebró con Martínez Anido antes de firmarse la destitución.

Parece ser que el señor Sánchez Guerra ha manifestado sobre este particular lo siguiente:

Un jefe de Gobierno tiene que responder de los actos de las autoridades suyas, no ante el país, sino ante el extranjero, y ni puede ni debe, ante cuestiones de conciencia, proceder de otra manera a como ha procedido en esta ocasión.

Cambó y la destitución de Martínez Anido

Los periodistas preguntaron al señor Cambó su opinión sobre las destituciones de Martínez Anido y Arlegui.

El señor Cambó se negó a dar su opinión, por razones de delicadeza.

Dijo que el ex gobernador le visitó momentos después de destituirse, dándole cuenta detallada de la forma del relevo.

Le detalló también minuciosamente el diálogo sostenido con el Gobierno.

Ante la insistencia de los reporteros dijo que tal vez dentro de poco fije concretamente su posición con relación a este asunto.

Los cambios

Los fondos públicos acentúan su tendencia favorable, subiendo el Interior de 5 a 35 céntimos, y el Exterior, de 10 a 60.

Los amortizables están sostenidos, y los Tesoros, firmes, habiéndose cotizado el nuevo, extraordinariamente, con una prima de 75 céntimos.

En valores industriales y banca

dos, muy poco negocio, hasta el extremo de no cotizarse oficialmente las acciones ferroviarias.

Los francos, muy ofrecidos, bajan 1'35 por 100 y cierran a 44'95. Los marcos ultiman a 0'20, y luego se conciertan a 0'17 y medio, y las libras y los dólares mejoran 3 y 5 céntimos.

Explosión en una mina

Oviedo.—En el Gobierno civil se ha recibido la noticia de que en la mina «El Sotón», de Ciaño, ha ocurrido una explosión de grisú, no revisando la gravedad que en un principio se creyó.

El hecho ocurrió en el momento de la explosión de un barreno. Se inflamó el grisú y despidió a algunos obreros contra la manopostería, produciéndoles contusiones, quemaduras y principios de asfixia.

Congresos hispanoamericanos

Bilbao.—En la primavera próxima se celebrarán Congresos hispanoamericanos en Barcelona, Madrid y Sevilla, organizados por las Cámaras de Comercio.

Aprovechando el paréntesis de algunos días entre las asambleas de Barcelona y Madrid, se celebrarán en Bilbao algunos actos, a cuyo efecto vendrán los congresistas a esta villa para visitar las fábricas de explotación y estudiar la manera de favorecer la expansión en América de los productos de Vizcaya.

Malagueñas

Málaga.—La huelga de obreros del Sindicato de Transportes se halla estacionaria.

Esta mañana, un grupo de huelguistas, navaja en mano, trató de impedir que trabajaran los esquirols, dándose a la fuga ante la presencia de los agentes de la autoridad.

El señor Ruiz Jiménez reunirá esta noche en Málaga, en el hotel donde se hospeda, a significados amigos, para cambiar impresiones sobre política local.

El sábado marchará a Madrid, proponiéndose regresar dentro de pocos días.

Háblase de un próximo viaje del conde de Romanones para celebrar un acto político.

Muley Haffid

San Sebastián.—Esta mañana Negro, procedente de Fuenterabía, en donde pasó el día de ayer, el ex sultán Muley Haffid, acompañado del moro Ben Cadur.

Almorzaron en el hotel Continental.

Parece que Muley Haffid viene a pretexto de la inauguración de una capilla musulmana en Francia y a tratar del rescate de los prisioneros con el citado Ben Cadur.

Toros y toreros

Sevilla.—En el correo de Madrid ha llegado a Sevilla el banderillero Prieto, gravemente herido por un toro de Surja en la Plaza de Jaén.

En el pueblo de Bollullos, la guardia civil ha dado muerte a un toro desmandado de la ganadería del conde de Cortes, que había sembrado la alarma en aquellos contornos, cogiendo a varios vecinos e hiriendo gravemente a Antonio Rodríguez.

Royo y Vilanova, mejora

Noticias de Santander confirman la que había llegado a Madrid acerca del estado de salud del senador y catedrático don Antonio Royo y Vilanova.

Se trata de una afección hepática en vías de franca curación, hasta el punto de que muy pronto podrá reanudar su vida normal.

Entierro de un catedrático

Madrid.—Esta mañana ha tenido lugar la exhumación de los restos mortales del que fué catedrático de la Universidad Central, don Valentín de la Fuente, asistiendo al acto el sobrino del difunto y Acipreste de la iglesia del Pilar de Zaragoza, don Valentín de la Fuente, en representación de la familia, el diputado a Cortes don Darío Pérez y una comisión que llegó con este objeto.

En la capilla de la sacramental de San Justo se rezó una Misa, y acto seguido fueron trasladados los restos a la estación del Mediodía, colocándose en un furgón convertido en capilla ardiente.

Los restos serán inhumados en la iglesia de Santa María, de Calatayud, donde fué bautizado el ilustre historiador.

Política inglesa

Londres.—Esta mañana se ha firmado el decreto disolviendo el Parlamento inglés.

El partido nacional, del que forma parte George, ha aprobado una resolución proponiendo que se ponga un candidato liberal a cada candidato también liberal que presente Asquith.

Los monárquicos húngaros

Budapest.—Los legitimistas húngaros han declarado que el testamento del rey Carlos es apócrifo.

Se cita a este efecto una carta en la cual el soberano, advirtiéndole

además que nunca emplearía, para hacer valer su derecho, ni las fuerzas militares ni el dinero húngaro.

Lenin, a la vida privada

Londres.—Según «Daily Express», Lenin ha abandonado definitivamente el cargo, retirándose a descansar al campo, apartándose de los negocios públicos.

Complot revolucionario

París.—Comunican de Atenas que se ha descubierto un complot revolucionario, en el cual están comprometidos el ex rey Constantino y el príncipe Andrés.

La policía ha invitado al príncipe Andrés a abandonar el territorio griego.

El Gobierno ha acordado gestionar del Gobierno italiano la expulsión de Constantino de su territorio.

Incidentes en Tracia

Londres.—Dicen de Constantinopla que se han registrado graves incidentes en la Tracia Oriental.

Algunos grupos circasianos penetraron en algunas aldeas, quemándolas y robando cuanto encontraban a su paso.

Otro grupo asesinó a 11 turcos. Dicen de Varsovia que Polonia se ha visto obligada a enviar a la Tracia Oriental para sofocar un levantamiento de los aldeanos.

Cerca de Meseva se ha entablado una verdadera batalla campal.

La Constitución irlandesa

Berlín.—El Parlamento irlandés ha aprobado la nueva Constitución que se llevará al Parlamento británico para su ratificación.

Millones para el Ejército

La Cámara francesa ha aprobado un crédito de veinte millones de francos para el ejército de Levante, correspondiente a los meses de Noviembre y Diciembre.

Egipto a la Conferencia de la Paz

El Cairo.—Se asegura que el Gobierno británico ha comunicado a los Poderes interesados la conveniencia de invitar a Egipto a la Conferencia de la paz, que trate de la cuestión de Oriente.

Además, nuevas razones políticas aconsejan su asistencia. Hay que tener en cuenta que entre los asuntos que se discutirán figura el de la nacionalidad egipcia y el pago de los tributos turcos.

La fiesta de la Marina yanqui

Washington.—El presidente Harding ha enviado una carta al secretario de Estado de Marina aprobando la fecha del 26 de Noviembre para la celebración de la fiesta de la Marina.

El secretario de Estado, Hughes, comentando la celebración de dicha fecha, ha declarado que era esencial para los Estados Unidos el mantenimiento de una fuerza naval relativamente importante, porque sobre esta base podría el Gobierno americano participar en las Conferencias futuras y establecer acuerdos sobre la limitación de armamentos.

Pestaña en Zaragoza

Zaragoza.—Ha llegado en el tren de Lérida, Angel Pestaña, con objeto de fijar aquí su residencia.

Se dice que se propone fundar un periódico en unión del Noy del Sucre, que pasa aquí una temporada.

Bendición de una gasolinera

Bilbao.—Se ha celebrado, en el embarcadero del Club marítimo Abra, el acto de la bendición de la gasolinera «San Francisco Javier», regalada por las personas piadosas para las Misiones de Fernando Póo, con objeto de facilitar la relación entre las diversas islas en que están establecidas las Misiones.

Al acto de la bendición ha precedido una función religiosa en la parroquia de Azenas.

A los dos actos asistió numeroso público.

El decreto de disolución del Parlamento inglés

Leafield.—El decreto disolviendo el Parlamento inglés y convocando al nuevo para el 20 de Noviembre es interesante por la forma, por ser el primero que se publica desde que se firmó el Tratado de Irlanda.

Ya no será representada en el Parlamento imperial Irlanda del Sur, y por lo tanto, el decreto no menciona para nada las elecciones allí.

El nuevo primer ministro ha publicado un Manifiesto liberal.

Ante todo trata en su programa del restablecimiento de la paz, y dice:

«En todas nuestras relaciones con el exterior, pensamos continuar lealmente el cumplimiento de las obligaciones a que nos hemos comprometido.

Espero confiadamente que las negociaciones para arreglar la crisis de Oriente tendrán por resultado una paz real y duradera.

La conservación de nuestras amistosas relaciones con los Estados Unidos, fundadas, no en una alianza oficial, sino en los mismos

ideales heredados, así como en la reciente camaradería en las armas, será siempre el principal anhelo de la política inglesa.»

La Conferencia de la Paz

Londres.—Se han enviado instrucciones a los representantes británicos, franceses e italianos, de varias capitales, para que se publiquen las invitaciones para la próxima Conferencia de Oriente, que se celebrará en Lausanne el día 13 de Noviembre.

Rumania, Servia, Turquía, Constantinopla, Angora y Grecia recibirán invitaciones para que envíen delegados a la Conferencia que ha de establecer las condiciones de la paz entre los aliados y turcos, que han de estudiar la cuestión del Estrecho.

Rusia y Bulgaria serán invitadas a la Conferencia que ha de tratar del Convenio de los Estrechos.

Aunque América no ha firmado el tratado, asistió un delegado americano al último período de dicho Tratado, y en vista de la importancia del asunto a tratar para el mundo, sería muy bien acogida la presencia de un representante americano en ambas sesiones de la Conferencia de Lausanne.

Se espera que el presidente de Suiza asistirá y presidirá la sesión de apertura de dicha Conferencia, que ha permitido que se celebre en dicho país.